

聚力提升创新力度创新密度创新浓度

南通高新区加快建设创新型特色园区

▶ 张悦

创新是国家高新区发展的灵魂。南通高新区始终高举创新旗帜,聚力提升“创新力度”“创新密度”“创新浓度”,努力打造南通市创新发展的策源地、引领区和增长极,加快建设国家级创新型特色园区。南通高新区在2020年度江苏省高新区创新驱动发展综合评价排名跃升至第13位,被江苏省委、省政府表彰为“实施创新驱动发展战略、推进自主创新和发展高新技术产业成效明显的地方”。

着力提升创新力度

南通高新区不断强化服务意识,设立科技服务专班和科技服务专员,为技术含量高、发展潜力大、带动作用强的科技企业,提供科技政策、科技平台、科技人才、科技成果、科技招引、科技金融等方面服务,助力企业发展壮大。

沃太能源是在南通高新区成功孵化的一家专注于提供先进的储能产品及智慧能源管理方案的国际型高科技企业,也是我国首家推出户用光伏锂电

一体化储能产品的公司。今年,沃太能源成功获评国家级专精特新“小巨人”企业。从一个小微企业成长到今天的“小巨人”,沃太能源的发展,离不开南通高新区的扶持。

多年来,南通高新区引导、发展和保护好沃太能源创新创业的积极性,在人才培育、核心技术攻关、科技成果转化、知识产权申报、研发平台构建、企业投融资等方面,给予专业化服务和支持。

当前,南通高新区正深入实施高企培育“小升高”计划,通过“筛选苗子、培训辅导、入库培育、指导申报、全程管理”五步工作法,做好科技型中小企业、高新技术企业、瞪羚企业等梯队培育,扎实推动高新技术企业质量提升,快步提升高产值在南通高新区的占比。

聚力提升创新密度

南通高新区主动对接上海、苏南等地科创资源,聘请科技顾问,在南通市率先出台人才离岸孵化政策,进一步拓

宽招才引智渠道,切实提高创新项目转化率。

南通高新区用好江海智汇园、江海圆梦谷等省级以上创新载体建设,加快打造集技术转移、科技金融、成果展示、科技咨询、孵化加速等功能于一体的创新综合体;不断加大优质科创型企业招引力度和低效企业腾退力度,提升载体运营质效,夯实发展后劲。

当前,南通高新区正进一步强化与赛创未来、临港同策等专业机构合作,通过市场化手段嫁接和集聚创新资源,打造优势创新资源聚集区。此外,南通高新区还积极构建创新型科技企业全生命周期的科技金融生态链,推动科技成果加速转化为生产力。

南通高新区聚力打造“发现通高·鑫”科技+金融服务品牌,助力59家科技型企业获相关投资机构投融资以及人才贷、担保贷等;深入开展“百企走访解难题”“三服务(服务发展、决策、落实)”活动,204家科技人才企业纳入服务范围,定期上门走访,及时解决难题,进一步增强了科技企业在南通发展的满意度。

加快提升创新浓度

南通高新区深入实施人才优先发展行动计划,紧扣“一主一新一智”产业,以国家、省、市、区重大人才工程为牵引,全面实施双招双引,不断提升人才的集聚力和驱动力。

今年,南通高新区先后在上海、苏州、无锡等地举办双招双引专题推介会,将招商与招才工作有机融合;成功举办第六届清华校友“三创(创意、创新、创业)”大赛长三角赛区集成电路与互联网行业决赛、南通高新区江海风云赛等赛事。

今年以来,南通高新区共引进人才项目29个,其中创业类25个,创新类4个。沃太能源、罗化新材料和爱佳福如3家单位被江苏省国际科技合作项目成功立项,人才引育的数量和质量得到稳步提升。

未来,南通高新区将进一步加大人才引育力度,重点引进领军型企业家、高层次创新创业人才和团队,加快营造人才“引得进、留得住、用得好”的创新创业氛围,通过提高人才“黏度”,加快提升创新浓度。

烟台高新区:税收专家顾问给力 企业创新发展有力

▶ 蔡晓雨



图片来源:烟台高新区

充分发挥税收专家顾问团队的作用,针对企业研发立项、账务处理、研发费用归集、高新技术企业政策享受等重点问题,开展一对一、点对点的专项辅导,积极助力企业享受税收红利。2018年以来,蓝天钛金享受研发费用加计扣除近

3000万元,为企业研发活动的持续开展,提供了强有力的资金支持。

蓝天钛金总经理王肇宇说:“每年在研发上做大量的投入,让我们企业资金链严重紧缺。国家税收优惠政策的支持,让我们这些研发企业在创新上敢

投人、愿投人,为我们取消了后顾之忧。尤其是今年,制造业研发费用加计扣除比例提升到100%,享受时间也提前了。这么好的税收政策,让我们这些研发企业能够轻装快行。而税务部门的政策辅导,更为我们企业创新投入注入了‘强心剂’。”

今年以来,烟台高新区税务局充分发挥税收职能,针对烟台高新区研发投入企业数量多、初创型中小企业占比大等特点,不遗余力做好研发费用加计扣除宣传辅导工作,对于上年度享受过研发费用加计扣除的企业、高新技术企业、科技型中小企业等政策享受的重点群体,通过税企微信群、鲁税通、钉钉群等多个途径,开展一对一宣传辅导。

利用税收专家顾问团队优势,烟台高新区对区内重点研发企业,持续关注企业的申报享受情况,做好后续跟踪辅导。今年前三季度,烟台高新区提前享受研发费用加计扣除企业500余户,享受企业比例居烟台市首位,加计扣除额达5.3亿元。

西安高新区:亲商助企专员排忧解难办实事

▶ 本报特约通讯员 于秋瑾

当好企业贴心人

从2021年4月接过服务企业的“接力棒”起,西安高新区人社局的莫非,就在第一时间与陕西隆兴物资贸易有限公司、西安环球印务有限公司进行了对接,并与前期服务专员一起走访企业做好服务交接。

在之后的亲商助企工作中,莫非始终心系企业,主动作为,牢牢把握“六稳”“六保”这条工作主线和用心用情用力服务企业这个初心使命,当好服务企业的贴心人。

从帮助企业疫情防控、解决难题,到坚持惠企政策宣贯,莫非坚持问题导向和靠前服务,用好“助企一把”平台,为企业排忧解难。

今年以来,国内疫情不时反复,企业急需了解最新的疫情防控政策。为此,莫非与企业、西安高新区疫情防控指挥部保持密切沟通,指导企业坚持做好员工检测和筛查,并及时将防疫信息告知企业,帮助企业掌握最新要求。同时,莫非还积极协调新冠疫苗集中接种,保障企业疫情防控工作有序开展。

每一次走访、每一个会议、每一次交流,不知不觉中,晏璎的心已与企业紧紧联系在一起,他用实际行动诠释了共产党员和亲商助企专员的职责和信念。

当好企业的“通信员”,也是亲商助

企专员的工作之一。此前,企业对西安高新区的很多政策不了解,办事时白白耽误了很多时间。现在,企业有任何困难,甚至一通电话,一个微信,莫非都会跑在前面,提前帮企业把政策了解好、沟通好,让企业“最多跑一次,不跑冤枉路”。

作为一家为医药生产企业提供专业化包装服务的公司,环球印务长期以来为新冠疫苗配以强大的后勤支持。得知企业反映,因第十四届全国运动会安排,需停产一段时间后,莫非发挥纽带桥梁作用,搭建沟通通道,第一时间对接西安市环境保护局,将了解到的政策细则一一认真反馈,直到环球印务完全了解政策。

不足一年的企业服务体验,让莫非深深感受到助企专员就是政企间的沟通桥梁,是企业诉求有平台、问题解决有成效、部门联动有机制等服务长效机制的重要举措。她表示,未来要紧紧围绕企业和群众所急所需所盼,做企业助企的“宣传员”,惠企政策的“信息员”、企业发展的“服务员”、生产经营的“推销员”,实实在在帮助企业化解发展难题,让企业轻装上阵,聚力发展。

架起政企发展连心桥

晏璎是西安高新区工业和信息化局的一名党员干部,同时他还担任西安中星测控有限公司和天一固本堂生物科技有限公司两家企业的亲商助企专员。

在一年多的亲商助企工作中,晏璎真诚助企、精准施策、主动作为,与企业

中芬高新技术产业对接会在景德镇高新区举办

本报讯 (特约通讯员 曹燕妮) 近日,中国—芬兰高新技术产业对接会暨景德镇高新区中芬创新合作交流会在景德镇市举办。

此次大会旨在进一步推动芬兰先进科技成果与我国“互联网+”大赛优质项目进行科技成果转化,赋能中芬企业增量式发展,为景德镇高新区输送更多优质项目成果,促进景德镇高新区陶瓷、航空等产业快速发展。

芬兰上海商会执行董事欧汉娜、芬兰赫尔辛基大区可持续发展代表、芬兰奥卢市商务局中国联络官、梦路咨询创始人唐明,分别围绕“芬兰企业在华发展机遇”“芬兰创新发展之路”进行了主题分享。北京清航紫荆装备科技有限公司、深圳市科比特航空科技有限公司、Kemppi、Masercata Oy等中芬企业,分别进行了项目路演。

据悉,景德镇高新区、中关村智酷将聚集景德镇高新区产业资源、优惠政策、区位优势以及中关村特色科

技服务体系,为与会中芬企业提供产业对接、空间孵化、政策支持等服务。

活动当天,景德镇高新区、中关村智酷还组织与会中芬企业参观调研了北京通用航空江西直升机有限公司、长虹华意压缩机股份有限公司、昌兴航空装备股份有限公司、景德镇航空科技园、航空孵化园等重点企业,展示了景德镇高新区优越的产业环境和良好的创业氛围。

此次会议以“瓷都领航·中芬并进”为主题,由景德镇高新区管委会主办,北京中关村智酷双创人才服务股份有限公司、杭州梦路科技咨询公司承办。

未来,景德镇高新区将与中关村智酷、中芬有关单位进一步加强合作,持续优化营商环境,通过引进中关村软件园特色科技服务体系,打造优质创新创业土壤,大力引进一批高精尖项目,加速培育一批科技领军人才,努力构建更具竞争力的产业集群,助力景德镇高新区经济发展和创新体系建设。

航天云网入选第三批服务型制造示范名单

本报讯 (特约通讯员 杨婷) 近日从贵阳高新区大数据发展办公室获悉,贵阳高新区企业贵州航天云网科技有限公司打造的贵州工业云公共服务平台,入选工业和信息化部的第三批服务型制造示范名单。

据悉,此次共评选出服务型制造示范平台48个,其中,贵州航天云网是贵州省唯一入选的企业。作为贵州区域特色的工业互联网平台,贵州工业云公共服务平台始终聚焦为工业企业提供智能制造、协同制造、企业上云等公共服务,为电子信息、装备制造、健康白酒、民族制药等优势产业领域百余家企业提供智能化改造服务,为中小

企业优化提供百余款云服务产品,有效帮助企业实现生产管理上云、研发设计上云以及其他应用上云,有力推动贵州省大型企业的集成创新应用和中小企业普及应用,帮助企业完成传统生产制造向服务型制造转型。

此次航天云网成功入选,是对贵州工业云公共服务平台服务制造转型升级能力及成效的高度认可。接下来,贵阳高新区将深入推进行大数据与实体经济的深度融合,持续推动企业上云,大力支持工业互联网、贵州工业云公共平台建设,助力企业在推进工业智能化改造方面实现重大突破。

佛山高新区海外创新平台引来康复医疗“金种子”

本报讯 (特约通讯员 梁铁) 近日,广东健翔医院集团与新加坡南洋理工大学跨境合作线上签约仪式举行。双方达成跨境合作,将在佛山高新区选址共建广东中新康复研究院,为佛山引进国际最新的康复医学理念和技术,提升佛山康复医疗服务水平,助力佛山康复医疗智能装备产业发展。

广东中新康复研究院将立足佛山高新区南海园,深度整合新加坡康复研究院的科研资源和健翔医院集团的运营优势,引入广州中医药大学的中医和针灸康复临床科研教学团队,共同推动康复工程临床研究、材料研究、转化应用研究、智能数据研究等研发水平的提升,打造国际领先、国内先进的康复医疗技术创新平台及康复治疗智能装备产业化应用中心。该研究院前期将投入2亿元进

行建设,并争取明年年中投入使用。近年来,佛山高新区以全球视野谋划和统筹配置优势资源,分别在美、英、加、德、法、新、澳等地区建立了10个海外创新中心和技术转移中心,吸引国际要素和创新资源“走进来”,推动实体经济“走出去”。此次跨境合作是佛山高新区海外创新平台的重要合作成果,将推动佛山康复AI创新科技研发,促进高层次人才到佛山高新区创新创业。

2019年4月,佛山高新区管委会与瀚海控股集团在新加坡共建了佛山高新区新加坡创新中心。此次跨境合作标志着佛山高新区新加坡创新中心取得成效,正在推动佛山当地企业的转型升级,尤其是助力佛山康复AI创新科技的研发和康复医疗智能装备产业化的发展。



广东健翔医院集团与新加坡南洋理工大学进行线上签约

图片来源:佛山高新区